
Velikonoce 2023
S B O R O V Ý  L I S T 

Milé sestry, milí bratři,
 přejeme Vám požehnané prožití velikonočních svátků 
a  neutuchající radost z Kristova zmrtvýchvstání.                           
 
MARKOVO EVANGELIUM 16,5–8
 Vstoupily do hrobu a uviděly mládence, který seděl po pravé straně a měl na sobě 
bílé roucho; i zděsily se. Řekl jim: „Neděste se! Hledáte Ježíše, toho Nazaretského, 
který byl ukřižován. Byl vzkříšen, není zde. Hle, místo, kam ho položili. Ale 
jděte, řekněte jeho učedníkům, zvláště Petrovi: Jde před vámi do  Galileje; tam ho 
spatříte, jak vám řekl.“ Ženy vyšly a utíkaly od hrobu, protože na ně padla hrůza 
a úžas. A nikomu nic neřekly, neboť se bály.“

	 	Uvedený	biblický	text	přináší	krásné	upozornění	na	to,	že	není	třeba	se	děsit	
a	bát,	když	se	člověk	setkává	s	Bohem	a	jeho	dílem.	Protože	na	takovém	setkání	
není	nic	hrůzyplného.	Spíš	úžasného,	to	ano,	ale	děsivého	ne.	Jenže	velmi	často	
to	bývá	obráceně.	Pozvání	k	účasti	na	událostech	spojených	s	Kristem	vyvolává	
u	mnoha	 lidí	 obavy.	Někdy	dokonce	 i	 zděšení,	hrůzu.	Co	 to	po	mně	chceš?	
Abych	se	něčeho	takového	účastnil?	Dejte	mi	s	tím	pokoj,	kdo	ví,	co	všechno	
bych	pak	ještě	musel.	Často	se	lidé	chovají	podobně	jako	ty	ženy.	Utíkají	pryč	
od	 prázdného	 hrobu.	 Od	 pozvání	 k	 naději,	 která	 znamená	 nový	 život.	 A	 to	
i		přesto,	že	slyší,	že	hrob	je	prázdný.	Ten,	kdo	v	něm	byl	uložen,	v	něm	už	není	
a	nebude,	byl	vzkříšen.	Otevřel	cestu	k	novým	událostem,	poznáním,	životním	
zážitkům.	Ukázal,	 že	 je	možné	 žít	nově.	V	novosti	poznané,	přijaté	a	prožité	
pravdy.
	 Služba	 církve	 i	 služba	 její	 Diakonie	 mohou	 být	 do	 jisté	 míry	 takovým	
mládencem	sedícím	u	prázdného	hrobu,	který	ukazuje	příchozím:	Hle,	 je	 tu	
nová	cesta,	nová	možnost.	Jděte	a	hledejte	Ježíše,	který	jde	před	vámi.	Chce	se	
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s	vámi	setkat,	abyste	se	poznali	a	našli	společnou	cestu.	Církev	se	o	to	pokouší	
slovem,	 zvěstováním	 evangelia	 každému	 jednotlivému	 člověku,	 Diakonie	
službou,	pomocí	konkrétnímu	potřebnému.
	 Důležité	je,	aby	církev	ani	Diakonie	nešly	cestou	oněch	žen.	Ty	tehdy	utekly	
od	hrobu	a	nikomu	nic	neřekly,	protože	se	bály.	Ale	bát	se	není	čeho.	Snad	
vzkříšení	 do	 nového	 života?	 Nabídky	 na	 otevřenou	 a	 svobodnou	 cestu	 dál?	
Nebeského	království,	 lásky	a	milosti?	Ne,	nic	z	 toho	opravdu	není	důvodem	
ke		strachu,	ale	naopak	k	radosti.

Ondřej Pellar 

Modlitba
	 Vzkříšený	 Pane	 Ježíši	 Kriste,	 svým	 zmrtvýchvstáním	 jsi	 přemohl	 smrt.	
Sestoupil	jsi	do	říše	smrti	a	všechno	mrtvé	ve	mně	jsi	uchopil	do	svých	rukou,	
abys	to	znovu	uvedl	do	světla	života.
	 Odvalil	 jsi	kámen,	který	mě	 tíží	 a	brání	mi	 žít.	Přeťal	 jsi	pouta,	která	mi	
nedovolují	volně	se	pohybovat.	Vstal	jsi	z	mrtvých	a	dáváš	mi	jistotu,	že	i	já	mohu	
vstát	spolu	s	tebou	z	hrobu	vlastního	strachu,	z	hrobu	své	temnoty	a		rezignace.	
	 Dej	mi	uvěřit,	že	i	mně	ve	smrti	vyjde	vstříc	tvé	slovo	lásky.	Dej	mi	důvěru	
v		to,	že	kdekoliv	nás	rozděluje	svár,	tam	slovo	lásky	vnáší	nový	život.	Dej	mi	dnes	
účast	na	svém	zmrtvýchvstání,	ať	přistupuji	k	druhým	lidem	zpříma	a		s		nadějí,	
protože	také	v	nich	je	tvá	láska	silnější	než	smrt.	Amen.	 	 	 	
                                                         Anselm Grün (upraveno)

Bohoslužby o Velikonocích
2. 4. – Květná neděle	–	bohoslužby	se	sv.	Večeří	Páně
	 Plzeň	v	9.00	hod.	(br.	Jan	Mikschik)
	 Nýřany	v	9.30	hod.	(br.	Jiří	Kantor)
6. 4. – Zelený čtvrtek	–	pašijové	bohoslužby
	 Plzeň	v	18.00	hod.	(br.	Jiří	Tomášek)
7. 4. – Velký pátek	–	bohoslužby	se	sv.	Večeří	Páně
	 Plzeň	v	17.00	hod.	(br.	Jiří	Kantor)
	 -	společné	s	kazatelskou	stanicí	Nýřany
9. 4. – Boží hod velikonoční	–	bohoslužby	se	sv.	Večeří	Páně
	 Plzeň	v	9.00	hod.	(br.	Jiří	Tomášek)
	 –	společné	s	kazatelskou	stanicí	Nýřany
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Pravidelný program v Plzni

Bohoslužby – každou	neděli	v	9.00	hodin
(vysluhování	 sv.	 Večeře	 Páně	 první	 neděli	 v	 měsíci	 a	 o	 svátcích,	 rodinné	
bohoslužby	třetí	neděli	v	měsíci)

Hudební nešpory (podvečerní bohoslužby s hudbou)
každou	první	neděli	v	měsíci	od	17.00	hodin
2.	4.	Marco	Giuseppe	Peranda:	Pašije	podle	Marka,	účinkuje	pěvecký	sbor
		 Resonance	pod	vedením	Jitky	Chaloupkové,	káže	sestra	farářka
	 Juliana	Hamariová	z	Černošína.
7.	5.	„Vykročíš-li	svobodu	hledat…“	–	jazzové	nešpory	v	rámci	plzeňských		 	
	 Slavností	svobody,	účinkuje	Big	Band	Konzervatoře	Plzeň	pod	vedením		
	 Petra	Mráze,	káže	senior	Západočeského	seniorátu	ČCE,	bratr	farář	Martin		
	 T.		Zikmund	z	Karlových	Varů.

Biblická hodina pro dospělé
vede	br.	Jiří	Kantor	nebo	br.	Luděk	Korpa	–	každý	čtvrtek	od	15.00	hodin

Biblická hodina pro mládež
vede	br.	farář	Ondřej	Pellar	–	každé	druhé	úterý	od	18.00	hodin

Biblický seminář
přemýšlení	nad	Janovým	evangeliem	vede	br.	Jiří	Tomášek
–	zpravidla	třetí	středa	v	měsíci	od	18.00	hodin	–	19.	4.,	17.	5.,	14.	6.

Biblická zastavení
ekumenické	 setkávání	 nad	 Pavlovou	 epištolou	 Filipským	 vede	 br.	 Radomír	
Škaloud	(ze	sboru	v	Přešticích)	–	5.	4.	a	26.	4.	2023	od	18.00	hodin

Hovory s Galileem	–	platforma	pro	dialog	vědy,	víry	a	umění
PhDr.	Josef	Slowík,	Ph.D.:	Inkluze	–	vzdělávací	koncept,	ale	i	unikátní	model	
sociální	koexistence	–	středa	29.	3.	od	18.00	hodin

Sborový výlet do Herrnhutu (Ochranova)
13.–14.	května,	přihlášky	a	bližší	informace	u	kurátora	sboru	br.	Jiřího	Stočese

Pravidelný program v kazatelské stanici Nýřany

Bohoslužby –	neděle	v	9.30	hodin	(dle	rozpisu	na	http://ccenyrany.cz/	program)
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Staršovstvo děkuje Vám všem,
kteří podporujete svůj sbor i finančně.
	 Vaše	dary	jsou	používány	v	souladu	s	posláním	církve.	Žádost	o	potvrzení	
pro	finanční	úřad	pošlete	prosím	na	adresu	plzen-zapad@evangnet.cz,	rádi	
Vám	ho	vystavíme.
Číslo	sborového	účtu:	1925019250/0600 (pozor, nové!)
Chcete-li	sami	stanovit	účel	daru,	použijte	některý	z	níže	uvedených	variabilních	
symbolů:   

Pokud	 variabilní	 symbol	 neuvedete,	 bude	 Váš	 příspěvek	 použit	 jako	 dar	
na		provoz	sboru,	případně	dle	rozhodnutí	staršovstva	sboru.

 Staršovstvo sboru upozorňuje, že během dlouhodobé nemoci bratra faráře 
Luďka Korpy je provoz sborové kanceláře omezen.
	 V	duchovních	věcech	se	obracejte	na	administrátora	sboru	bratra	faráře	Ondřeje	
Pellara	z	Rokycan,	e-mail:	o.pellar@gmail.com,	tel.	604	893	248.
	 V	ostatních	záležitostech	kontaktujte	kurátora	sboru	br.	Jiřího	Stočese,
e-mail:	ji100ces@seznam.cz,	tel.	732	888	121.
	 V	záležitostech	týkajících	se	kazatelské	stanice	v	Nýřanech	informace	podá
br.	Jiří	Kantor,	e-mail:	kantor.ji@seznam.cz,	tel.	737	883	085.

   salár	–	111
	 	 	 celocírkevní	fond	oprav	(Jeronýmova	jednota)	–	222
	 	 	 dar	na	provoz	sboru	–	333
	 	 	 opravy	varhan	–	444	
	 	 	 opravy	kostela	–	555
	 	 	 podpora	kazatelské	stanice	Nýřany	–	777	
	 	 	 podpora	Galerie	u	Jižního	–	888

Farní	sbor	Českobratrské	církve	evangelické	v	Plzni	–	západní	sbor
Němejcova	1722/2,	301	00	Plzeň						IČO	45333700

https://plzen-zapadni-sbor.cz
plzen-zapad@evangnet.cz

Redakce	sborového	listu:	Marcela	Petričková	a	Jiří	Stočes
Grafická	úprava:	Pavel	Falátek

Miloslav Čelakovský: Chvála stvoření
Výstava	od	2.	4.	do	7.	5.	2023.
Vernisáž	2.	4.	v	10.30	hod.
Otevřeno	pro	veřejnost	vždy	v		neděli	10.30–11.30	hod.,
úterý	9.00–12.00	hod.	a	čtvrtek	14.00–18.00	hod.


